
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      

Pozvánka na slavnostní shromážd ění 
 

Osadní výbor spolu s FC Libhošť, Základní školou a Sborem 
dobrovolných hasičů v Libhošti zvou všechny občany na slavnostní 
shromážd ění k 63. výro čí ukon čení II. sv ětové války a osvobození od 
fašismu , které se uskuteční v pátek 9.kv ětna v 18.hodin u pomníku 
padlých Libhoš ťanů. 

Po skončení slavnostního shromáždění se koná na fotbalovém hřišti 
táborák.  
 
 

Krátké zprávy 
 

� Městský úřad v Novém Jičíně informuje občany Libhoště, že v pátek 
23.5.2008 proběhne v obci mobilní sb ěr nebezpe čných složek 
komunálního odpadu . 
Stanoviště   
- u obchodu Jednoty (horní konec)  - od 15.45 - 16.15 hodin 
- u kostela                                    - od 16.15 - 16.45 hodin 
- u domu č 128 (nám. Sv. Marka)    - od 16.45 - 17.15 hodin 
- Malá Vídeň                            - od 17.15 - 17.30 hodin 

 
Pro převzetí těchto odpadů bude požadován od občanů doklad k ov ěření 
jejich bydlišt ě. Termíny mobilního svozu jsou stanoveny na pátek tak, aby 
tento svoz proběhl před svozem velkoobjemového odpadu kategorie 
200301, 200307. 

Ročník X. číslo 5 – Květen 2008 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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� Městský úřad v Novém Jičíně informuje občany o přistavení  
velkoobjemových kontejner ů v obci a to v úterý 27.5.2008 . Odvoz 
kontejnerů bude proveden po naplnění - nejpozději v pátek daného týdne. 

 
� Osadní výbor v Libhošti informuje občany, že bude zrušena linka MHD  z 

důvodu jejího ztrátového provozu. Za I.čtvrtletí letošního roku bylo spojem 
v 17.30 hodin přepraveno 134 osob a spojem v 19.40 hodin 106 osob. 
Ztráta činila 37.179,- Kč. Po dohodě s MěÚ, odborem  dopravy a silničního 
hospodářství, bude doprava o sobotách a nedělích zajištěna společností 
Connex a to v 18.30 hodin z Nového Jičína. 

 

� Osadní výbor v Libhošti informuje, že v měsíci dubnu proběhlo na podnět 
občanů místní šetření se zástupci městského úřadu za účelem opravy 
místních komunikací po I.etap ě kanalizace . Komunikace budou 
opraveny asfaltovým recyklátem. 

 

 

K prob ěhlé ve řejné sch ůzi 
 

V úterý 22. 4. 2008  se v pohostinství u Kolářů uskutečnila Veřejná 
schůze občanů. 

Za Městský úřad v Novém Jičíně přijali pozvání pan Petr Bitner , Ing. 
Michaela Mrklovská , oba z odboru obecního podnikání, a pan Tomáš 
Randula  za Městskou policii v Novém Jičíně. Pan starosta Mgr. Ivan Týle , 
místostarosta Ing. Vladimír Bárta  a pan Josef Rivec  za odbor obecního 
podnikání byli předsedkyní Petrou Blažkovou omluveni z důvodu konání 
schůze zastupitelstva v Novém Jičíně. 

 

Na programu sch ůze bylo: 

• Seznámení občanů s projektem návrhu realizace chodníkových těles v 
obci  

• Investice do místní části Nového Jičína - Libhoště za rok 2007  
• Seznámení občanů s investicemi pro rok 2008  
• Informace o řešení dopravní situace v Libhošti související s plánovanou 

rekonstrukcí silnice I/48 na R 48  
• Dotazy a informace na II. etapu kanalizace  
• Diskuse a vyzvání občanů o vyjádření k problémům, týkajících se obce  

 

Občané se mohli podrobně seznámit s návrhem projektu chodníkových 
těles v  obci  (byly k dispozici návrhy projektu), bližší informace byly podány 
panem Bitnerem. Chodník je plánován od části obce Malá Vídeň, povede 
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celou obcí a bude ukončen u odbočky na Salaš. Společně s chodníkem budou 
vybudovány přechody pro chodce, jejich osvětlení a zastávky pro autobusy. 
Územní rozhodnutí bude provedeno na všechny etapy chodníků, pro stavební 
řízení budou chodníky rozděleny na etapy. 

I.etapa  - od paneláků U Kovárny po  restauraci U Kolářů  
II.etapa  - od restaurace směr Nový Jičín  
III.etapa  - Malá Vídeň  

Chodníky budou 1,5 m široké, lemované betonovou obrubou. Jsou plánovány 
tři až čtyři přechody v místech zastávek, z toho jeden ke škole. 

 

Stanovisko k požadavk ům OV Libhoš ť - investice pro rok 2008:  

• oprava fasády v zadním traktu Fojtství, oprava padajícího komínu - 
bude prověřeno a opraveno  

• úprava topného systému v budově Fojtství - rozdělení na 2 soustavy - 
prověřeno a bude dle technických možností provedeno  

• položení retardéru u Fojtství (u lípy) - bude provedeno  
• řešení situace kamenů před ZŠ Libhošť - výměna za zámkovou 

dlažbu  
• projednání požadavku ZŠ Libhošť na opravu tělocvičny - žádost 

předána odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy   
• vybudování dětského hřiště na fotbalovém hřišti - bude řešeno po 

upřesnění vlastnictví pozemků  
• dovybavení kuchyně na Fojtství průmyslovou lednicí - bude řešeno  
• výměna PVC podlahy a umístění průtokového ohřívače vody do 

budovy č.p.230, v místnosti poradny dětského lékaře - řešeno  
• dokončení opravy silnic po provedené I.etapě kanalizace - bude 

provedeno  
• renovace (nátěr) vchodových dveří v budově Fojtství a v budově 

č.p.230 - bude provedeno  
• požadavek na křovinořez - tento požadavek nebyl schválen, údržbu 

provádějí technické služby. 
• vybudování dětského hřiště u Fojtství - bude provedeno. Pískoviště je 

již  hotovo, dětské atrakce jsou již skladem a bude provedeno jejich 
smontování. 

Ve věci plánované rekonstrukce silnice I/ 48 na R /48  již bylo zahájeno 
uzemní řízení stavebním úřadem v Příboře. Podle informací bude dočasně 
zachován sjezd v Borovci. Probíhají další jednání s ŘSD a městem Příbor k 
této stavbě, projednávání hlukové zátěže. 

Závěrem bych chtěla jménem OV v Libhošti poděkovat občanům za účast 
na této schůzi. 

Za OV Veronika Blažková 
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Návrh OV na budoucí řešení  
dopravní situace v Libhošti 

 

Vít Škarka 
 

V minulém čísle zpravodaje jsem vás informoval o posledním vývoji ve 
vyjednávání ve věci připravované rekonstrukce I/48. Nyní bych ještě rád 
doplnil tyto informace o námi navrhovaném řešení tohoto problému.  

Naše návrhy se dají v podstatě shrnout do dvou hlavních bodů: 

1) zachování MÚK Borovec, MÚK Libhoš ť a vylou čit zpoplatn ění R-48. 

2) v případě vylou čení bodu 1 vybudování plnohodnotné silnice III t řídy 
po jihovýchodní stran ě I/48, která by sloužila jako obslužná. 

K sepsání petice nás vedla obava, že doprava, sloužící pro obsluhu 
našeho území v případě zavedení dálni čních poplatk ů - mýta  (a to jak pro 
osobní, tak i nákladní dopravu), by při spořivosti českého občana mohla vést k 
situaci nadměrného využití těchto tras jinak, než pro účel, ke kterému 
obslužná komunikace byla určena - tj. pro případ dopravních nehod. I když i 
tato situace je docela neúnosná, pokud je doprava odkloněna přes obec a 
souvislé kolony aut neumožní našim občanům dostat se ven z obce, a to se 
nejedná o pár minut, ale byl zde i případ, kdy odstranění nehody trvalo téměř 
11 hodin.  

Další možné znepokojení vzbuzuje situace při samotné rekonstrukci, kdy 
investor přislíbil, že po dobu stavby nebude doprava odklon ěna p řes naši 
obec , nýbrž doprava bude svedena do protějšího směru a rozdělena na pravý 
a levý jízdní pruh. Na takto rozdělené silnici bude po celou dobu rekonstrukce 
značně omezená rychlost, to bude mít značný vliv na rozhodnutí řidičů, zda jet 
po takto omezené silnici nebo po komunikaci, kde lze jet rychlostí 50km/h. Za 
zmínku stojí také informace, že na obslužné komunikace nelze umístit 
dopravní zna čku zakazující pr ůjezd nákladním automobil ům. 

Pro naše občany je důležitá následující informace: Dne 18. dubna 2008 
bylo zahájeno územní řízení pro umíst ění stavby „Silnice R 48 Rybí – 
MÚK Rychaltice“,  kde v tomto oznámení jsou uvedeni všichni sousedé a 
vlastníci pozemk ů, kte ří jsou touto stavbou p římo dot čeni . Účastníci 
územního řízení se mají možnost ke stavbě vyjádřit a to nejpozději do 20. 
května 2008 . V tento den proběhne veřejné ústní jednání a připomínkování k 
podané žádosti, které se uskuteční ve 12:00 hod. na Obecním ú řadě v 
Sedlnicích . 
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Výroční členská sch ůze OB 
 

V neděli 6.dubna 2008 se v sále na Fojtství sešli členové Osvětové 
besedy v Libhošti na své výroční schůzi, aby zhodnotili další rok činnosti 
tohoto občanského sdružení. Na programu schůze bylo kromě zhodnocení 
činnosti za rok 2007 i seznámení s plánem na rok 2008, zpráva pokladní, 
revizní a majetková. Zprávu o činnosti přednesl předseda OB, další zprávy 
jednotliví funkcionáři, tj. Vlasta Opělová za pokladnu, Ing. Jaroslav Šimíček za 
inventární komisi, L.Šindlerová za revizní komisi. S obsáhlou zprávou o 
činnosti redakční rady Libhošťského zpravodaje seznámil členskou schůzi 
šéfredaktor Aleš Hána. Informoval nás taky o úkolech, souvisejících s jeho 
vydáváním. Zhodnotil i zkušenosti s ročním fungováním libhošťských 
webových stránek, jejichž zřízení a provoz zajišťuje Osvětová beseda 
v Libhošti. 

 
Výše členského příspěvku zůstala nezměněna (tj. 100 Kč/rok). Členové 

byli informováni  o výši grantu, poskytnutého městem Nový Jičín, který činí 60 
000 Kč. 

Všechny dokumenty, tj. přednesené zprávy i plán na rok 2008 byly v 
usnesení z výroční schůze schváleny a budou  pro celou členskou základnu 
závazné. 

  Za OB Libhošť 
R.Šindler,předseda 

 

Pálení čarodějnic v Libhošti 
  

Jana Roszková, Aleš Hána 
 
Filipojakubská noc patří od nepaměti čarodějnickým rejům. Lidé 

odedávna věřili, že se čarodějnice tuto noc slétají na svou čarodějnickou 
oslavu – sabat, proto se této noci začalo říkat „noc čarodějnic“. Na ochranu 
před nimi začali lidé na kopcích pálit ohně a tato tradice „pálení čarodějnic“ se 
dochovala až dodnes. Po celé republice se zapalují ohně, ke kterým se 
slétávají čarodějnice i čarodějové z koutů blízkých i dalekých.  

V dnešní době je pálení čarodějnic už spíše spojováno s pořádáním 
zábav, při kterých nechybí nějaké to dobré jídlo a pití. Také se většinou 
připravuje přehlídka a rej místních čarodějnic. Nejinak tomu bylo letos i 
v Libhošti, kde proběhl už šestý ročník Sletu čarod ějnic. 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 
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Něco po půl sedmé večer dorazil průvod místních čarodějnic na velké 
hřiště, kde už pro ně bylo připraveno plno soutěžních úkolů. V průběhu 
večera, kdy „krasavice“ soutěžily v různých dovednostech, měli možnost lidé 
hlasovat, která že to čarodějnice je letos nejhezčí (nebo nejstrašnější?). Účast 
čarodějnic byla sice letos menší než tomu bylo v minulých letech, ale na 
kouzlu večera to nic neubralo. Soutěž skončila kolem osmé hodiny večerní 
vyhlášením vítězek a poté začala volná zábava, která skončila až nad ránem. 

Takže podtrženo, sečteno, byl to hezký večer s výbornou atmosférou, 
kvůli které stálo za to nesedět doma a jít se pobavit s přáteli, a třeba si 
zatančit nebo zazpívat k ohni. 

 

 

Více fotek z této akce máte možnost vidět na www.libhost.cz 

 

Vítání ob čánků 
V neděli 13. června proběhne v budově Fojtství již tradiční vítání 

občánků, na které zveme kromě rodičů s dětmi i naše občany. Obřad přivítání 
nově narozených dětí připravuje již tradičně Miluška Blažková s kolektivem 
spolupracovníků. Rodiče, kteří o tento slavnostní akt projeví zájem, nech ť 
se do 31. kv ětna p řihlásí u paní M. Blažkové, B řehy 469.  
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Výzva ke spolupráci 
Oldřich  Sobek 

Znovu, už po několikáté, se obracíme na všechny spoluobčany s žádostí 
o spolupráci na záchraně kulturních hodnot naší obce. Prosíme všechny, kdož 
mají k dispozici jakékoliv předměty, fotografie nebo písemnosti, které dokládají 
historický, společenský a kulturní vývoj naší obce, a jsou pro ně již 
postradatelné, nechť je nabídnou k trvalé úschově Osvětové besedě. Přesto, 
že v nedávné minulosti bylo zničeno mnoho dokladů ze života minulých 
generací, stále se ještě mohou v obci najít významné doklady o hmotném i 
duchovním životě našich předků. Rovněž prosíme občany starší generace, 
kteří mohou sdělit vzpomínky na události, ať jde o osobní zážitky, nebo 
zprostředkované ústním podáním, aby se nám přihlásili. 

Využijte naší schránky v budově místní pošty nebo osobně kontaktujte 
Oldřicha Sobka na tel. 558 303 627.   

Již delší dobu je na libhošťských webových stránkách, které provozuje 
osvětová beseda, uveřejněn seriál o historii libhošťských domů a jejich 
majitelích. Při jeho sestavování bylo použito článků z Libhošťského 
zpravodaje. Tak náročná práce se však neobešla bez chyb, omylů a 
nesprávných údajů. Vzhledem k blížícímu se šestisetletému výročí první 
zmínky o Libhošti je nanejvýš žádoucí, aby chyby a omyly byly opraveny, 
vzhledem k budoucím čtenářům příštích generací. Prosíme proto všechny, 
kteří takový omyl zaznamenali u svých domů nebo u jejich majitelů, aby chybu 
oznámili písemně autorovi seriálu Oldřichu Sobkovi. Stačí opět, aby opravený 
údaj vhodili do naší schránky.     

 

 

 

 

 
Nábor žák ů do SHD Libhoš ť 

 
Vedoucí mladých hasičů hledá děti ve věku 6 až 11 let pro doplnění 

soutěžního družstva mladších žáků.  
Více informací na e-meilu dusanbad@email.cz nebo každý pátek v 17 

hod v hasičárně, popř. na www.sdhlibhost.cz  
Jan Hanzelka 

 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Je tohle opravdu řešení? 

Aleš Hána 

Vám, kteří se trochu více zajímáte o dění v Libhošti, jistě neušlo, že asi 
největším tématem, o kterém se v Libhošti již téměř celý rok vedou vášnivé 
debaty, je budoucí dopravní situace v obci a okolí , související s plánovanou 
rekonstrukcí silnice I/48 na rychlostní komunikaci R/48. 

Celou tuto dobu jste  mohli pozorovat aktivity osadního výboru, které 
vyvíjel v rámci řešení tohoto problému, počínaje sepsáním petice , přes 
diskuse na ve řejných sch ůzích s p ředstaviteli p říslušných ú řadů, až po 
písemnou korespondenci s ministerstvy či parlamentem . Také na 
stránkách zpravodaje či na internetových stránkách Libhoště byl tomuto 
problému poskytnut nemalý prostor. Jistě proto nelze říct, že by se této 
problematice nevěnovali členové osadního výboru dostatečně. Naopak, na 
některých jeho členech bylo lze spatřit jistý druh odhodlání, se kterým se 
s daným problémem potýkali.  

Nicméně až dosud tady, podle mého názoru, chyběla jedna důležitá věc – 
jasné vyjád ření cílů tohoto snažení . Ono každé snažení vychází tak trochu 
naprázdno, pokud nejsou jasně definovány cíle a hodnoty, ke kterým má dané 
úsilí vést.  

V tomto čísle zpravodaje se tedy konečně objevuje článek, nazvaný 
„Návrh OV na budoucí řešení dopravní situace v Libhošti ”, ve kterém vás 
Vít Škarka seznamuje s cíli, které si pro své snažení vytkl Osadní výbor v 
Libhošti. Zkusme se nyní na tyto cíle, či návrhy, podívat trochu podrobněji.  

První návrh žádá zachování MÚK Borovec, MÚK Libhoš ť a vylou čení 
zpoplatn ění R-48. Zachování křižovatky v Borovci je velmi rozumný návrh, za 
který určitě stojí za to bojovat a splnění tohoto požadavku určitě není 
nemožné. Zvláště když zvážíme, že se například městu Příbor podařilo 
vyjednat výjimku , kde oproti původnímu plánu, kdy měl být zrušen sjezd a 
výjezd ve směru z Nového Jičína, bude nakonec zachována křižovatka úplná 
(na tuto skutečnost mě upozornil Vít Škarka). Když můžou oni, proč ne my, 
vkrádá se jistě otázka. Uvidíme, třeba se ještě dočkáme nějakého vývoje 
v tomto problému. Co se týká zachování sjezdu a výjezdu z Libhošt ě ve 
směru z Nového Jičína, jsem už daleko větší pesimista, a obávám se že se 
takto nestane. Nicméně oba zmíněné požadavky jsou víceméně realistické, 
což se ale už v žádném případě nedá říct o požadavku třetím, na vylou čení 
zpoplatn ění budoucí R/48 . Přiznám se, že to ani moc nechápu. OV 
argumentuje tím, že v případě zpoplatnění R/48, dojde logicky k přesunu části 
řidičů (těch spořivějších) na silnici III.třídy, vedoucí přes Libhošť. Jenomže to 
má jeden háček – počínaje lednem 2009 dojde k zavedení mýta i na 
silnicích nižších t říd, tedy i na té vedoucí p řes naši obec . Nevidím tedy 
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důvod, proč by měl někdo jezdit přes Libhošť, protože mýto zaplatí tak jako 
tak. Požadavek na vyloučení zpoplatnění budoucí silnice R/48 je tudíž tak 
trochu nelogický, řekl bych i zbytečný. 

Nyní k druhému bodu, ve kterém OV požaduje „vybudování 
plnohodnotné silnice III. t řídy po jihovýchodní stran ě I/48, která by 
sloužila jako obslužná“ . Pokud jsem v předchozím odstavci nazval 
požadavek na vyloučení zpoplatnění R/48 za nelogický a zbytečný, tak v 
tomto případě bych se nebál použít slov jako nerealistický až naivní. Jak jinak 
totiž nazvat požadavek na vybudování kompletně nové silnice III. třídy, která 
by vedla paralelně k té stávající a k silnici R/48, což byla investice v řádu 
desítek (ne-li stovek – při známých cenách našich silnic) miliónů korun. 
Nechce se mi věřit, že se představitelé OV opravdu domnívají, že by někdo 
investoval takové množství finančních prostředků do silnice, po které by 
jezdilo odhadem pár  tisíc vozidel denně? Nemluvě o tom, že by se vedle této 
nové silnice musela postavit ještě jedna, která by nahradila stávající polní 
cestu, sloužící k přístupu zemědělcům na jejich polnosti. I údržba takovéto 
nové silnice by stála x miliónů ročně, což by byla další investice navíc, neboť 
silnice přes Libhošť by se musela také stále udržovat. Jistě, v ideálním světě 
by to bylo výborné řešení, odklonit celou dopravu mimo obec a já sám bych se 
za to přimlouval. Jenže, jak asi všichni víte, nežijeme v ideálním světě a dnes 
možná víc než kdy jindy platí, že peníze jsou až na prvním místě. A já si 
opravdu myslím, že v době, kdy se některé silnice rozpadají kvůli nedostatku 
peněz na jejich údržbu, kdy chybí v dopravní infrastruktuře stovky kilometrů 
dálnic, kdy jsou města zablokovaná dopravou z důvodu nedostatku financí na 
zbudování jejich obchvatů, tak v této době jen těžko bude někdo investovat 
vysoké částky do obchvatu obce kvůli (předpovídané) mírně zvýšené dopravě 
přes ni.  

Ještě bych rád uvedl jednu technickou poznámku. Velice často se 
v souvislosti s tímto problémem objevuje pojem „obslužná komunikace “ – 
např. petice osadního výboru nese název „Nesouhlas s vedením obslužné 
komunikace k silnici R-48 p řes obec Libhoš ť - Nový Ji čín“  a také Vít 
Škarka tento pojem ve svých textech často používá. Nebylo by proto možná 
na škodu si trochu ujasnit, co tento pojem vlastně znamená. Zákon č. 13/1997 
Sb. o pozemních komunikacích rozděluje pozemní komunikace do čtyř 
hlavních kategorií – dálnice, silnice, místní komunikace a účelové komunikace. 
Když čtete v tomto zákoně dál, tak se dozvíte, že obslužná komunikace  je 
vlastně místní komunikací III. t řídy , která, cituji „slouží převážně místní 
dopravě na území obce“. Naproti tomu silnice III. t řídy  je “určena k 
vzájemnému spojení obcí nebo jejich napojení na ostatní pozemní 
komunikace“. Z výše uvedeného jasně vyplývá, že silnice vedoucí přes 
Libhošť nemůže být nazývána obslužnou, neboť se jedná o regulérní silnici III. 
třídy s označením III/46433. Tudíž argument, že se na obslužné silnice nesmí 
umísťovat dopravní značení, zakazující vjezd nákladním vozidlům, je v tomto 
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případě irelevantní a i mylný, neboť právě na obslužné komunikace se 
dopravní značení tohoto typu velmi často používá. Pokud jde ještě o problém 
umísťování dopravního značení, tak na základě nařízení Ministerstva dopravy 
ČR je to čistě v zodpovědnosti Správy a údržby silnic ve spolupráci s Policií 
ČR.  

Byl bych velmi nerad, kdyby tento článek vyzněl jako obviňování OV ze 
špatné práce. Naopak, je určitě jeho zásluha , že se o tomto problému 
začalo diskutovat a psát daleko častěji . Nicméně je třeba podotknout, ve 
světle výše zmíněných informací, že jejich snaha tak trochu připomíná bouři 
ve sklenici vody a možná by bylo vhodné zvážit, zda veškeré jejich úsilí, ať už 
je sebelépe míněné, nepřinese v konečném důsledku více škody než užitku. 
Když totiž někdo zatvrzele trvá na nereálných požadavcích, tak přestává být 
partnerem pro diskusi a stává se něčím, čemu se lidově říká, promiňte mi ten 
výraz, „osina v zadku“ a té se, jak známo, každý hledí co nejdříve zbavit. 
Problém je ale v tom, že to může mít nakonec negativní dopad na všechny 
občany Libhoště. 

 
 

 

 

 
Z jednání samosprávných orgán ů 

 
Rada Města se sešla na svém 22. zasedání, konaném dne 25.3.2008. 

V úvodu jednání projednala výsledky hospodaření města NJ za rok 2007 a 
výsledky hospodaření příspěvkových organizací města za rok 2007. 

RM projednala rozsáhlou finanční problematiku, mj. vzala na vědomí 
žádost o příspěvek na „Rodinný klub Hnízdo“a schválila poskytnutí příspěvku 
ve výši 5.000 Kč na účast na Mistrovství Evropy v muškaření v dnech 12.–
18.5.2008 ve Španělsku. Dále schválila poskytnutí příspěvku ve výši 5.000 Kč 
na projekt „Maršálská hůl generála Laudona“ a poskytnutí příspěvku na účast 
Dechové hudby „Starojičané“ na májových oslavách české menšiny v době od 
10.–14.5.2008 v Jižním Banátu v Rumunsku. Podrobnější informace, týkající 
se projednávané finanční problematiky, jsou k nahlédnutí na webových 
stránkách města a na úřední desce v plném znění usnesení RM.  

RM vzala na vědomí jednak informace o závěrech finančních kontrol 
města a TSM a jednak návrh na rozdělení grantových prostředků pro 
podokruh 3.2. „podpora pravidelné činnosti dětí a mládeže“. 

RM schválila stanovení mimořádných odměn ředitelům kulturních a 
školských příspěvkových organizací, jejichž zřizovatelem je město Nový Jičín.  

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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RM byl vzat na vědomí návrh na řešení nevyužitelných prostor bývalého 
Radničního sklípku a informace o vyhodnocení účinnosti obecně závazné 
vyhlášky (OZV) č.5/2007 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejném 
prostranství za období od 1.1. 2008 do 17.3.2008. 

RM projednala návrh OZV k ochraně a udržování veřejné zeleně. Vzala 
na vědomí Zprávu o aktivitách v oblasti cestovního ruchu a vyhodnocení 
činnosti Informačního centra a střediska Europe Direct za rok 2007. 

RM dále vzala na vědomí Zprávu o stavu živnostenského a dalšího 
podnikání spadajícího do působnosti odboru obecní živnostenský úřad na 
území města za rok 2007. Vzala na vědomí Vyhodnocení zahraničních 
kontaktů za rok 2007 a plán na rok 2008. 

RM schválila vydání knihy Topografie města Nový Jičín od pana Baláše 
v nákladu 700 – 1000 ks v pevných deskách. RM vzala na vědomí přehled 
připravovaných projektů a žádostí o dotaci na rok 2008. Schválila plán oprav 
místních komunikací a chodníkových těles na rok 2008.  

RM schválila s účinností od 1.4.2008 úpravu cen tepelné energie 
v souladu s cenovým rozhodnutím ERÚ. Nová průměrná cena tepla ve 
složené i jednoduché sazbě je ve výši 482,80 Kč/GJ bez DPH, tj. 526,30 
Kč/GJ včetně  DPH a je vztažena na referenční roční množství 247 052 GJ.  

RM byla též projednána obsáhlá bytová  a majetkoprávní problematika. 
Také zde odkazujeme na plné znění usnesení RM. Podrobnější informace 
jsou k nahlédnutí na webových stránkách města a úřední desce.  

RM vzala na vědomí informaci starosty město o průběhu jednání 
s nabyvateli areálu bývalé Tabačky. 

V závěru jednání projednala žádost osadního výboru Libhoš ť, 
týkající se zám ěru vybudování obslužné komunikace místní části 
Libhoš ť, vybudované mimo tuto část.  

 

Mgr. Hana Sirotová   
 

 

Byla zahájena rekonstrukce Masarykova nám ěstí 
 
Mgr. Hana Sirotová 
 

O vítězné studii rekonstrukce Masarykova náměstí bylo rozhodnuto 
zastupitelstvem již v červnu 2005. Od té doby byla zpracovávána projektová 
dokumentace a vyřizovalo se stavební povolení. Kompletní rekonstrukce bude 
realizována na základě projektové dokumentace Ing. Arch. Pavla Pekára a Ing. 
Marka Holána z Brna a to ve dvou etapách: 

 

a) v dubnu 2008 až srpnu 2008  rekonstrukce podloubí, schodišť a 
přípojek NN a nasvětlení podloubí, 
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b) v dubnu 2009 až srpnu 2009  rekonstrukce plochy náměstí, včetně 
nových vodních prvků a rozvodů inženýrských sítí. 

 

V pondělí 14. dubna 2008 byla zahájena první etapa rekonstrukce 
Masarykova náměstí v Novém Jičíně. Dodavatelem stavby je firma ODS 
Dopravní stavby Ostrava, a.s., závod Frýdek-Místek, která zvítězila 
v nabídkovém řízení. V této etapě se jedná o rekonstrukci podloubí a schodišť, 
přičemž dlažba bude z pískovce a schodiště a předprostor  podloubí bude ze 
žuly. Podloubí bude vybaveno novým mobiliářem – veřejným osvětlením a 
odpadkovými koši. Nově budou vytvořeny také nájezdové rampy pro kočárky. 
S ukončením této etapy se počítá do 31. srpna  letošního roku.  

Stavební práce přinesou určitá omezení pro občany, které se město snaží 
co nejvíce minimalizovat. Přesto by občané měli dbát na co největší opatrnost, 
aby nedocházelo k úrazům.   

 
 

Květnová likvidace autovrak ů zdarma 
 

Občané mohou již čtvrtým rokem využít nabídky likvidace autovraků 
zdarma. 

 
 

Akce se uskute ční :  v sobotu dne 17.května 2008 od 8.00 do 12.00 hod., 
místo konání akce :   parkoviště před areálem Technických služeb města 

Nového Jičína, ul. Suvorovova 114, Nový Jičín, 
požadované doklady:  velký TP, majitel uvedený v tomto průkazu musí být 

přítomen s občanským průkazem; autovrak  lze předat 
i na základě plné moci od majitele, která nemusí být 
úředně ověřena, 

další požadavky:  předání vyklizeného vozidla. 
 

Odevzdat lze motorové vozidlo kategorie M1 a N1 (malé nákladní do 
3,5t). Podmínkou bezplatného odevzdání autovraku na shromažďovací místo 
je předání kompletního vozidla.  

V případě nekompletního vozidla možného identifikace (VIN) dle dohody 
majitele s odběratelem. Při předání autovraku obdrží každý majitel vozidla 
potvrzení o převzetí autovraku na ekologickou likvidaci. Tento doklad je 
nezbytnou součástí při trvalém vyřazení vozidla z provozu. Doprava všech 
autovraků do zařízení autovrakoviště bude zcela zdarma jak pro kompletní, 
tak i pro nekompletní autovraky. 

 
Mgr. Marta Kiššová, 

 odbor životního prostředí                                                                       
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Sběr brýlí pro Afriku 
 

Barbora Burianová spolu s Petrem Lazeckým co by pracovníci neziskové 
organizace TyfloCentrum Ostrava, o.p.s. detašovaného pracoviště Nový Jičín, 
Resslova 14, se rozhodli podpořit sbírku použitých brýlí. TyfloCentrum působí 
na území Novojičínska již dva roky. Pomáháme aktivovat zrakově postižené 
spoluobčany, provádíme průvodcovskou a předčitatelskou službu a rovněž  
poskytujeme základní a odborné sociální poradenství, takže problematika 
zraku je nám blízká. Rádi bychom touto cestou oslovili všechny spoluobčany a 
požádali je o spolupráci při této sbírce. Jedná se pouze o to, že by občané 
mohli předat nepoužívané brýle s dioptrickými skly do sídla TyfloCentra do 
1.6. 2008 a pracovníci zajistí jejich distribuci do Prahy. Tam je dobrovolníci 
roztřídí, změří a vyčistí a zajistí jejich další distribuci do Středoafrické 
republiky. 

Pokud vás naše nabídka oslovila, můžete se obrátit na pracovnici 
Barboru Burianovou, u které můžete tuto sbírku podpořit.  

 
Kontakty: Barbora Burianová, Bc. 
           tel: 774 731 333, 556 731 221 
                  Petr Lazecký, 
                 774 731 336, 556 731 221 

 
 

Raná péče 
 
Víte co je raná péče? 

Nebojte se – nejde o test vědomostí.  Ráda bych jen využila nabídnuté 
příležitosti a seznámila vás s nepříliš známou oblastí sociálních služeb . 
Možná, že právě z těchto řádků načerpáte informace, které pomohou někomu 
z vašeho okolí.  

Raná péče = služba pro rodiny  

Určitě znáte (ať už ze zkušenosti vlastní nebo cizí) radostné období 
očekávání přírůstku do rodiny. Každý se těší na miminko po svém a plánuje si 
jaké to bude, až… Až se děťátko narodí, až si začne hrát, až začne chodit, až 
začne objevovat svět… Jenže někdy se stane, že je všechno trochu jinak – u 
miminka se projeví závažné zdravotní postižení. To je pro rodinu v prvních 
chvílích podobná rána, jako by se zeměkoule začala točit pozpátku. Starost o 
zdraví dítěte a únava z intenzivní péče o něj, obavy z toho, co bude, časté 
nepříznivé zprávy z úst lékařů, nevypočitatelné reakce lidí z okolí – to všechno 
je jen část faktorů, které rodině v podobné situaci mohou obrátit život naruby. 
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Proto existují služby rané péče, které mohou rodinám pomoci se s podobnou 
situací vypořádat.  

Komu je  raná péče určena?  
Rodinám, vychovávajícím dítě (ve věku od narození do 7 let), u kterého 

bylo zjištěno závažné zdravotní postižení  

Co raná péče obsahuje ?  
Komplexní nabídku služeb a programů, zaměřených na tři oblasti:  
1) na podporu vývoje dít ěte s postižením - neboli „co můžeme dělat pro 
to, aby se dítě v rámci svých možností vyvíjelo co nejlépe“  
2) na podporu rodiny  jako fungujícího celku (jak zacházet s potřebami 
každého z členů rodiny, aby rodina zvládla nezvyklou zátěž spojenou 
s handicapem dítěte) 
3) na budování vztahů dítěte a jeho rodiny s okolím, širší rodinou, 
komunitou….  

Čím může být poradkyně rané péče rodin ě užitečná? 
 
Je to odborník, který vyslechne, co rodiče trápí i co je těší, nabídne radu, 

poskytne informace, zapůjčí hračky či pomůcky, které jsou pro podporu vývoje 
dítěte vhodné, pomáhá rodičům orientovat se v nezvyklé situaci… Zkrátka je 
pro rodinu podporou i průvodkyní nelehkým obdobím 

Co není úkolem poradkyně rané péče?  
 
Hlídat děti, ošetřovat je, pomáhat rodičům s nákupy nebo s péčí o 

domácnost… 

Raná péče je terénní službou , která je poskytována přímo v bydlišti  klienta – 
poradkyně v předem domluveném termínu navštíví rodinu doma, zde se pak 
odehrává konkrétní konzultace. Obsah a rozsah poskytovaných služeb vždy 
záleží na potřebě klientské rodiny - o tom, co se bude dít a k čemu to bude 
dobré, se poradkyně s rodiči vždy domlouvá.  

Je raná péče ve vašem městě či obci dostupná ?  
 
V současné době jsou služby rané péče poskytovány v celé České 

republice (v každém městě a obci) rodinám s dětmi s těžkým zrakovým a 
kombinovaným postižením . Za těmi dojíždějí poradkyně ze Společnosti pro 
ranou péči, která zřídila Střediska rané péče v Brně, Olomouci, Ostravě, 
Praze, Liberci, Českých Budějovicích a Plzni. Postupně však vznikají 
v různých městech různá pracoviště, která se zaměřují na ranou péči pro 
rodiny dětí s jiným handicapem. Informace o dostupnosti rané péče ve vašem 
regionu získáte na příslušném sociálním odboru. 
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Kolik stojí  služby rané péče? 

Služby rané péče jsou financovány z různých zdrojů. Klientským rodinám 
jsou však poskytovány bezplatn ě. 

Komplexní informace o službách rané péče najdete na www.ranapece.cz  

 

Další důležité kontakty a odkazy:  
Středisko rané péče SPRP Ostrava, na adrese Nádražní 80, 702 00 Ostrava, tel. 596112473 

    

 
Žádosti o p řijetí d ětí do MŠ v Novém Ji číně  

pro školní rok 2008/2009 
 

Ředitelství mateřských škol Máj Nový Ji čín, K. Čapka 6, Sady Nový 
Jičín, Revolu ční 52, Trojlístek Nový Ji čín, Trlicova 8 a Libhoš ť 90,  po 
dohodě se zřizovatelem Městem Nový Jičín budou přijímat od  26. do 30. 
května 2008  v dob ě od 8.00 do 15.30 hodin  žádosti o p řijetí d ětí k  
předškolnímu vzd ělávání  pro následující školní rok 2008/2009 (tj. 
od 1.9.2008). Rodiče přinesou s sebou rodný list dítěte. 

Žádosti budou přijímat  mateřské školy a jejich  odloučená pracoviště  na 
území Města Nového Jičína: 
 
Mateřská škola Máj Nový Ji čín, K. Čapka 6 
odloučená pracoviště: 

- Mateřská škola Nový Jičín, Jubilejní 1 
- Mateřská škola Nový Jičín, Vančurova 36 
- Mateřská škola Nový Jičín-Loučka, Císařská 115 

 
Mateřská škola Sady  Nový Ji čín, Revolu ční 52 
odloučená pracoviště: 

- Mateřská škola Nový Jičín, Smetanovy sady 6 
- Mateřská škola Nový Jičín, Jiráskova 10 
- Mateřská škola Nový Jičín-Žilina, Beskydská 143 

 
Mateřská škola Trojlístek Nový Ji čín, Trlicova 8 
odloučená pracoviště: 

- Mateřská škola Nový Jičín, Máchova 62 
- Mateřská škola Nový Jičín, Komenského 78 

 
Základní škola a Mate řská škola Nový Ji čín,  Libhoš ť 90 
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Ochotnické divadlo v Libhošti 
 

Oldřich Sobek 
 
 Z někdejší velmi bohaté činnosti libhošťských ochotníků se stala dnes 
už pouze historie. Jen nejstarší z Libhošťanů se dnes ještě pamatují na slavná 
období Okresních divadelních p řehlídek v Libhošti , kterými žila 
v šedesátých a sedmdesátých letech min. století celá obec. O tom všem by 
mohla vyprávět budova libhošťské sokolovny, kdyby ovšem nám zůstala 
zachována. Na jejím jevišti se vystřídala celá plejáda herců a hereček a ve 
vždy zaplněném hledišti jim aplaudovalo kulturně velmi vyspělé obecenstvo. 
Pro většinu Libhošťanů to byly přímo sváteční chvíle. Byla to ovšem také 
labutí píseň někdejší bohaté a slavné činnosti Tělovýchovné jednoty Sokol 
v Libhošti . Ta se v té době mohla prezentovat už právě jen činností svého 
divadelního odboru a fotbalem. Základní tělovýchova a pořádání 
tělovýchovných slavností už v 60. letech min. století zaniklo. Jen v období 
příprav na celostátní spartakiády došlo k určitému oživení tělovýchovy, ale 
bylo to již dosti křečovité. Vše přicházelo shora, někdejší  samozřejmá 
spontánnost byla ta tam. Tělovýchovná aktivita se přesunula do školy a do 
školní tělocvičny.  

Počátek divadelního ochotnictví v Libhošti se datuje z přelomu 19. a 
20. století a je spojeno se založením a činností Čtenářského spolku Mojmír , 
jehož zakladateli byli zdejší učitelé Alois Vavřík a Rudolf Rous. Jeho členy byli 
především stoupenci a příznivci sociálně demokratické strany, která byla 
založena v r. 1899. Spolek byl po odchodu učitele Vavříka z obce úředně 
rozpuštěn v r. 1912, údajně pro jeho nečinnost. K oživení spolkové činnosti 
v obci došlo postupně až v období 1. republiky. Po vzniku Čs. strany lidové se 
ochotnické činnosti a tradice ujala Jednota Čs. Orla, později Sokol.  

Základem divadelní ochotnické činnosti v obci však byla od samého 
začátku libhošťská škola a její učitelé. Zdejší páni učitelé si skutečně dali 
záležet na tom, aby každoročně nastudovali se svými žáky alespoň jednu 
divadelní hru, někdy dokonce dvě. Nevynechali ani těžké období první světové 
války. Divadelní představení se konala v tehdy jediném dostupném sále v 
Sobkové hospod ě. Sobkova hospoda se stala na přelomu 19. a 20. století 
centrem rozvíjejícího se společenského a kulturního života obce. Konala se 
zde většina svateb, všechny taneční zábavy, místní divadelní představení, 
hostovaly zde ale i kočující divadelní společnosti a varieté. V sále bylo 
vybudováno karbidové osvětlení, na tehdejší dobu již na vysoké technické 

Z HISTORIE OBCE 
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úrovni. Sál s hospodou se stal hlavní základnou Orla a později Lašské 
národopisné skupiny.  

Z období prvých školních divadelních představení se nám dochovalo 
poměrně dosti záznamů, především ve školní kronice. Vůbec první písemná 
zmínka o divadelním představení v Libhošti je ve školní kronice z. r. 1885. Je 
zde zaznamenáno, že „s povolením c.k. zemské školní rady hrály se zase 
se školními dítky „Jesli čky“ na sv. Jana, tj. 27. prosince 1885 ve zdejším 
hostinci Viléma Andersa. Vloni se hrály 26. a 17. 1 2. 1884 v témže 
hostinci.“ Živé „Jesličky“ nacvičili s dětmi správce školy Kajetán Kocián a 
podučitel Jan Sobek. Z činnosti Čtenářského spolku Mojmír se nedochovaly 
žádné záznamy. Jedinou památkou je hromadná fotografie jeho členů, kterou 
jsme již ve zpravodaji uveřejnili. Rovněž z ochotnické činnosti libhošťského 
Orla se nám k dnešku dochovalo jen málo dokumentů. Většinou jsou to 
skupinové fotografie herců z divadelních představení v přírodě, které se 
uchovaly v některých rodinách.  

Když byla v roce 1929 postavena za velkého nadšení a pracovního 
úsilí zdejší sokolovna, převzala postupně úlohu společenského a kulturního 
centra. Součástí Sokola byl i divadelní odbor, který začal vytvářet zdravou 
konkurenci v obci i v kulturní oblasti. Z jeho prvotního období činnosti nemáme 
dosud zachovány žádné doklady. Pokud nějaké v té době vůbec vznikly, vzaly 
asi za své v období okupace, kdy sokolovna sloužila jako Obecní dům. 
Bohužel, ani z období vrcholného období libhošťského ochotnického divadla 
nemáme k dispozici ucelenou dokumentaci. Její fragmenty zachránil a 
upořádal Arnošt Op ěla, když je objevil v kotelně jednoho domu, kde byly 
určeny ke spálení. 

Osvětová beseda nyní získala tyto již uspořádané fragmenty, které 
připomínají kdysi až neuvěřitelně širokou a bohatou činnost Libhošťanů na poli 
osvětovém a kulturním. Většina protagonistů tehdejšího bohatého 
společenského a kulturního života již bohužel není mezi námi. Pokládám za 
potřebné a dokonce nutné po mnoha letech alespoň poněkud přiblížit onu 
dobu, kdy v Libhošti probíhal vedle normálního života i život fiktivní – na 
prknech, která znamenají svět. Postupně, pokud to zachované dokumenty 
dovolují, se budeme v tomto seriálu vracet k jednotlivým aktérům a divadelním 
postavám, jak je vytvořili na jevištních prknech zdejší herci, režiséři, ale i 
hudebníci, osvětlovači, scénáristé a další dobrovolní spolupracovníci.    

Výkonná rada Osv ětové besedy v Libhošti d ěkuje tímto panu 
Arnoštu Op ělovi za záchranu a uspo řádání zbytk ů dokumentace 
z činnosti divadelního odboru TJ Sokol.  
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Libhoš ťané na fotografiích ve významných  
životních a spole čenských situacích 

 
Seriál připravuje Oldřich  Sobek 

 
 
Na přiložené fotografii jsou žáci zdejší školy spolu s ředitelem školy 

panem Rudolfem Čechem. Fotografie pochází patrně asi z roku 1946 nebo 
1947. Mnohé z těchto dětí již asi nejsou mezi námi. Podaří se s odstupem 
času poznat všechny z nich? Své poznatky sdělte opět paní Martě Kvitové, 
nebo můžete využít i naši schránku v budově pošty.  
 

 

 
 
 
 
 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Lašský koutek 
 

Připravuje Oldřich Sobek 

 
Starolašská svatba v obci Libhošti 

Druhé pokračování. 

Výstup 3. 
 

1. a 2. družba, p ředešlí. 
 
Družbové :  /vejdou, hovoří střídavě/: 
1. družba  Němějtě nam za zle, 
                  že smy do vašeho přibytku vstupili. 
2. družba          Něni to zvule naši ani vaši, 

      je to zvule pana ženicha a pani něvěsty, 
      keři vas něchali pěkně pozdraviť. 

1. družba  Abystě se za ně něstyděli 
       a v sobotu rano se k malemu snidaničku dostavili. 
2. družba          Potem ich do chramu Paně doprovodili   
        a po mši svate na trochu vinečka 

       a kusek tanečka se s nima na fojstfju pobavili. 
Oba:        Pochvalen buď Pan Ježiš Kristus. 
Hospodá ř: Toš vam pěkně děkujemy za pozvani! Na chvilu se posaďtě. 

Musitě se ai trochu posilniť! 
1. družba:  Němamy hodně času. Mamy teho zvaňa něskaj hodně. 
Hospodyn ě. Chystá na stůl občerstvení/: A že bystě hněť něutikali. Čapnitě 

trošku! 
Žofina:  /která mezitím připravovala židle/: Ja se už těšim na svaďbu. 

Muzika pry budě hrať už rana? To se vytancujem, ni? 
Hospodyn ě: Ty enem na to tančeni mysliš! 
Hospodá ř: Ale mamo, něměj i to za zle, dyť tys byla cela preč, jak muzika 

zahrala. No a každy to pravi, že Žofina je cela mama. A sem si 
isty, že ty něskaj eště skačeš trnku jak hlupa, enem dyš 
zahraju.  

  Šak davajtě na ňu pozor na svaďbě, jak se budě točiť v kole. 
A připijtě si na zdravi! 

Oba:   Toš, na zdravi! /Všichni připíjejí/.  
Hospodyn ě: Toš, aby ty si něco něřek! 
Hospodá ř: Ale něbuť hnětkaj tak nabručena! Dyť na te svaďbě skočimy si 

fšeci. Fšecky ty naše stare tance, ai hubičkovy – no ni? A esli 
tež budě na svaďbě krupica, jak dycky byvala? 

2. družba : Budě stryče, budě! 
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Hospoda ř: Inda o svaďbach bylo hlavni jidlo krupica. My, jako ogaři, 
chodili smy dycky na čihačku ke staveňu. To se vylizovaly 
hrnce.  Krupica se vařila v takych velkych hliňanych hrncach. 
To se do teho hrnca strčila hlava a jazykem se rajtovalo po 
celym hrncu.  

 Ja teš sem šel jedenkrať na čihačku na dolni koněc. Po 
dluhym čekaňu mi kuchařka strčila jeden hrněc od krupice na 
vylizani. Toš sem tam teš strčil hlavu a vylizoval. A jak tak 
vylizuju, tak mi ten hrněc zapadnul eš na řbet. Dyš sem ho 
zdělal, byl sem cely umatlany. Krupicu sem měl ai ve vlasach, 
ani ani ju dostať s tych vlasu ven. Dyš sem přišel domu, matka 
spraskla ruky, a tata, ten mi řadně řemeněm vypraskal a 
nožicami mi pačesy dohola střihal. Byly tak zapatlane, že 
něšly ani rozčesať! 

  Toš, tak to chodilo hdysi v Libošču o čihačkach! 
Vinca:  To budu museť iť teš na čihačku, ať něco zažiju. 
1. družba:  No, děkujemy vam za počasnu, ale musimy uš opravdu iť. 
Oba dr.:  Toš se istě vypravtě a istě přitě! S Panem Bohem. 
Všichni:  S Panem Bohem! Přitě zas! 

 
 

O P O N A 
 
 
POZNÁMKA : Způsob „zvaní“ na svatbu byl v Libhošti přísným rituálem a 
zachovával se v podobě, jak je uváděno ve scéně, ještě až do poloviny 
padesátých let 20. století. Družbové se nesměli od zvyklosti v textu odchýlit. 
Svatby byly velké, zvalo se veškeré příbuzenstvo jak ze strany nevěsty, tak i 
ženicha, jak o tom svědčí i fotografie, otiskované v našem zpravodaji. 
Většinou se družbové opravdu dlouho nezdržovali. „Mamy teho zvaňa něskaj 
eště hodně“ se ozývalo asi dosti často. V každé rodině se svatba považovala 
za mimořádnou událost, hovořilo se o ní po celé dědině. Šlo o celoživotní 
rozhodnutí, rozvod se považoval za společensky neúnosný a nepřijatelný. 
Rozvody téměř neexistovaly.  
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Zprávy ze základní školy 
 

Dagmar Michálková 
 
Sdělení rodi čům žáků s vývojovými poruchami čtení, pravopisu a psaní. 
 

V poslední době se  rozrostly řady rodičů, kteří žádají během školního 
roku o vyšetření svých dětí v pedagogicko-psychologické poradně. 
Neuvědomují si však, že práce s těmito dětmi nezůstává pouze na škole a 
dětech, ale   především na nich samotných. Dítě, které je zařazeno do 
speciálně pedagogické péče na škole, je vyučováno podle individuálního 
vzdělávacího plánu. Rodiče  nejprve zažádají ředitelství školy o umožnění  
zařazení do tohoto vzdělávání na základě doporučení poradenského zařízení. 
Ředitel školy poté rozhodne o zařazení  žáka do tohoto vzdělávání podle 
individuálního vzdělávacího plánu. Za zpracování tohoto plánu odpovídá 
ředitel školy, který s  tímto seznámí zákonného  zástupce žáka, který tuto 
skutečnost potvrdí podpisem.  Školské poradenské zařízení sleduje a dvakrát 
ročně vyhodnocuje dodržování postupů a opatření stanovených 
v individuálním vzdělávacím plánu a poskytuje žákovi, škole i zákonnému 
zástupci žáka poradenskou podporu. V případě nedodržování stanovených 
opatření informuje o této skutečnosti ředitele školy. 

Dětem je nutno stanovit pevný, kontrolovaný režim dne. Ten obsahuje jak 
přípravu na vyučování a dostatek času na pohybové uvolnění, tak i čas na 
vykonávání některých domácích prací, přiměřených jejich věku. Je-li vedena 
správným způsobem a prováděna podle pokynů učitele, je domácí příprava 
dítěte na vyučování významnou součástí života rodiny. Měla by probíhat 
denně, pokud možno ve stejnou hodinu, v klidném prostředí, s přiměřeným 
dohledem a měla by být časově omezená. Dlouhé a občasné učení nepřináší 
výsledky. 

Chcete-li dítěti a sobě pomáhat, musíte je brát takové, jaké je, a ne 
takové, jaké by bylo ve vašich původních představách. Dejte mu najevo, že 
jste rádi, že se ve vaší rodině narodilo právě ono, a že vám ho nikdo nemůže 
nahradit. Naslouchejte tomu, co vám dítě říká o svých pocitech, a ukažte mu, 
že ho posloucháte a chápete.Vybízejte dceru nebo syna, aby vám vyprávěli, 
co v průběhu dne zažili. Nebojte se přiznat, že všechno neznáte. Právě proto 
by vaše dítě mělo s vámi spolupracovat při hledání a nalézání správného 
způsobu školní práce a řešení svých úkolů. Dávejte mu přiměřené úkoly, které 
je schopno zvládnout. Tím mu umožníte, aby prožilo při práci úspěch. 
Pomozte mu stanovit si jasné a krátkodobé cíle. Když se mu práce podaří, 
nezapomeňte mu projevit uznání a uspokojení. Buďte opatrní při hovoru o 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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schopnostech dítěte, může-li vás slyšet. Vyhýbejte se srovnávání 
s úspěšnějšími sourozenci, spolužáky, kamarády. Může to vyvolat jeho 
žárlivost. Měli byste se učit rozlišovat, kdy je nutno nežádoucí chování dítěte 
tolerovat a kdy je nutno je usměrňovat. Než uložíte trest, položte si otázku, 
zda jste udělali vše pro to, aby k takovému přestupku nedošlo. Stejně 
postupujte při hodnocení školních výkonů. 
 
  

Akce školy v m ěsíci dubnu 
 
Žáci naší školy se zapojili do několika soutěží: 
 
Výtvarná sout ěž 

Žáci se zúčastnili výtvarné soutěže pod názvem Požární ochrana očima 
dětí, výtvarné práce jsou odevzdány a čekají na vyhodnocení. 
 
Sout ěž ve sb ěru plastových ví ček od PET  lahví, která probíhala v rámci 
Dne Země  v Novém Jičíně. Naše škola odevzdala menší počet víček, neboť 
jsme současně zapojeni do jiné soutěže pod názvem MOZAIKA, tedy soutěže 
ve skládání mozaiky z PET víček. Soutěžící mají za úkol sestavit z PET víček 
barevnou mozaiku, tuto si vyfotí a posílají fotku do soutěže. V současné době 
probíhá dokončování skládačky. Vyhlášení výsledků se uskuteční na 
Bambiriádě v Ostravě v pátek 23.května 2008. 
 
Sportovní sout ěž 

Žáci naší školy se zúčastnili dne 21.dubna soutěže v kopané pod názvem 
McDonalds Cup v Bartošovicích. Za velké podpory rodičů, kteří nám pomohli 
s organizací, se družstvo naší školy utkalo ve fotbalovém klání v pondělí 
dopoledne. Po velké snaze jsme obsadili páté, tj. čestné místo a získali 
diplom. Děkujeme všem hráčům, rodičům i organizátorům akce. Možná, že 
probudili v chlapcích nového fotbalového reprezentanta. 

 
 

 

Výtvarný, hudební a ekologický m ěsíc duben v MŠ 
 
 
Duben výtvarný 

Již podruhé v letošním školním roce se v MŠ uskutečnilo  keramické 
odpoledne. V úterý 8.4.  a ve čtvrtek 10.4. 2008  v odpoledních hodinách 
uplatnilo 13 rodičů a dětí MŠ své výtvarné schopnosti a představivost při 
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modelování z keramické hlíny. Modelovali jsme na téma Jaro, a tak se stoly 
zaplňovaly květinami, beruškami, motýly, hady, šnečky… V dalším týdnu si 
své vypálené výrobky děti a rodiče natřeli glazovacími barvami. Děkujeme za 
obětavost  paní vychovatelce ZŠ Daně Kletenské, která nám ochotně dvakrát 
keramiku vypálila a zapůjčila nám glazovací barvy. Závěrem měsíce dubna si 
tak mohli rodiče s dětmi svá výtvarná dílka odnést domů pro potěšení a ke 
zkrášlení svých domovů. 

 

 
 

Duben hudební 

V sobotu 12. dubna 2008 jsme byli na Sedlnické sněžence. Sedlnická 
sněženka je pěvecká soutěž předškolních dětí, kterou už tradičně pořádá 
Mateřská škola v Sedlnicích ve spolupráci s KIC Sněženka. Sjíždějí se zde 
děti z blízkého okolí – z Příbora, Štramberka, Petřvaldu, Sedlnic a také my, 
z Libhoště. 

Úroveň soutěže je čím dál lepší, výkony dětí odvážnější, suverénnější. 
Odborná porota, složená z učitelů uměleckých škol, měla těžké rozhodování 
při hodnocení dětských výkonů. Letos se soutěže zúčastnilo 17 dětí, z toho 
dvě z naší mateřské školy - Petra Hanzelková a Filip Marek. Oba zpěváčci byli 
skvělí! Svědčí o tom i jejich umístění - Petra skončila jako jedna ze tří ve 
zlatém pásmu (nejlepším), Filip ve stříbrném pásmu jako jeden z pěti, ostatní 
děti se umístily v pásmu bronzovém. Měli jsme velkou radost! 
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Jsme rádi, že i v dnešní době, plné techniky, děti rády zpívají a rozdávají 
pohodu a radost kolem sebe. 
 
Duben ekologický 

Ve čtvrtém dubnovém týdnu jsme oslavili Den Země. Velkolepou oslavu 
tohoto dne připravilo město Nový Jičín ve spolupráci s odborem životního 
prostředí. V průběhu této akce bylo naplánováno vytvořit celorepublikový 
rekord v sestavení zeleného bodu z plastových uzávěrů. 

 
I naše mateřská škola se s chutí a zájmem zapojila do sběru, třídění a 

počítání plastových vršků. Zásluhou rodičů a dětí bylo za naši mateřskou školu 
odevzdáno celkem 11 960 plastových uzávěrů a získali jsme tak 1. místo 
v počtu nasbíraných uzávěrů na 1 dítě ze všech zúčastněných novojičínských 
škol. V úterý 22.4. 2008 se starší děti zúčastnily již zmíněných oslav na 
Masarykově náměstí. Pro bohatý a zajímavý program jsme ani nevnímali, že 
počasí moc nepřálo. Za tři hodiny děti shlédly hezké kulturní vystoupení, 
zúčastnily se zajímavých soutěží, řešily různé úkoly s ekologickými náměty, 
viděly pásmo filmových pohádek, ale hlavně, byly svědky zdařilého rekordu. 
Závěrem příjemného dopoledne převzala p.učitelka Hanzelková Růžena od 
starosty města pana Týleho cenu pro mateřskou školu za 1. místo ve sběru 
plastových uzávěrů – poukázku na zboží v hodnotě 5000,- Kč. 
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Ve čtvrtek 24. 4. 2008 pak paní učitelky, paní školnice a rodiče s dětmi 
přiložili ruku k dílu a pomohli s úklidem školní zahrady. I když účast rodičů byla 
celkem malá ( 5 rodičů s dětmi ), udělal se veliký kus práce a školní zahrada 
viditelně prokoukla. 

 

 
 
Ekologický týden završila páteční vycházka do přírody. Se staršími dětmi 

jsme prošli naučnou stezku okolo boroveckých rybníků. Hezké a slunečné 
počasí, zajímavá pozorování živočichů a rostlin v této lokalitě umocňovala 
příjemné pocity z krásné jarní přírody. Myslíme si, že všemi těmito skutky jsme 
nemalým podílem přispěli k správnému vztahu k ochraně přírody a životního 
prostředí u dětí. 
 
 
                                                                          Za MŠ Hanzelková Růžena 
                                                                                       Hanzelková Eliška 
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Smutná bilance dopravních nehod  
za první t ři měsíce roku 2008  

Na silnicích Novoji čínska zem řelo za t ři měsíce letošního roku 8 lidí. 

Zatímco počet dopravních nehod za první tři měsíce letošního roku klesl v 
porovnání se stejným obdobím roku 2007 o třináct procent, za stejné období 
zemřelo na silnicích novojičínského okresu víc lidí. Podle statistiky došlo na 
silnicích Novojičínska od začátku roku do konce března k 508 dopravním 
nehodám, vloni jich bylo o pětasedmdesát víc. Zatímco vloni zahynuly při 
dopravních nehodách dvě osoby, letos jich zemřelo osm!!! Při dopravních 
nehodách se letos těžce zranilo deset osob, vloni jich bylo třináct. Lehkých 
zranění je více, zatímco vloni jich policisté zaevidovali 59, letos už 88.  

Jako nejčastější příčina dopravních nehod byl novojičínskými policisty 
zjištěn nesprávný způsob jízdy v 282 případech a vysoká rychlost, která měla 
za následek 106 nehod. Policisté pozitivně vnímají fakt, že počet dopravních 
nehod, způsobených pod vlivem alkoholu, poklesl oproti loňsku o 16 procent. 
Alkohol se tak podepsal na 25 nehodách. 
 

Přehled nej častějších p říčin dopravních nehod: 
 

příčina 2008 2007 +/- % 
nedání přednosti 61 69 -8 -12 

nesprávné předjíždění 17 14 3 21 
rychlost 106 122 -16 -13 

nesprávný způsob jízdy 282 337 -55 -16 
 

Statistika dopravních nehod na silnici I/48 
- průtah okresem Nový Ji čín 

 
nprap. Zbyněk Tomšík 

                                                                                              vrchní inspektor                                                                                                             
OŘ PČR Nový Jičín 

 

 2008 2007 +/- % 
dopravní nehody 46 55 -9 -16 

usmrceno 1 0 1 100 
těžká zranění 0 1 -1 -100 
lehká zranění 5 5 0 0 

Z POLICEJNÍHO SERVISU 
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Koupím pozemek vhodný pro stavbu rodinného domu v L ibhošti. 

Dostupnost sítí (voda, kanalizace, plyn) je výhodou . Výměra a cena dle 
nabídky.  

Pavel Bartoš  
email: olaapavel@email.cz  

tel: Zden ěk Bartoš - 737771965  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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